

*об. библиотека*

Кемеровская областная научная областная газета-журнальный фонд

## ИТОГИ *Наше Интервью* И ПЕРСПЕКТИВЫ

● Шахта № 3—3-бис  
выполнила план первых  
двух лет пятилетки

В беседе о текущих делах и перспективах коллектива начальник шахты № 3—3-бис К. Ф. Санкин рассказал:

— 22 ноября шахта закончила двухлетний план угледобычи. Это результат большого творческого вдохновения, с каким коллектив приступил к выполнению предначертаний XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану. Взятый горняками с первых дней пятилетки высокий рабочий ритм сохраняется по сию пору.

Приведу несколько цифр. В прошлом — первом году пятилетки — шахта дала сверх плана 72500 тонн угля, сэкономила на его себестоимости 208 тысяч рублей, уменьшила плановые убытки на 176 тысяч рублей. При значительном увеличенном плановом задании на угледобычу в нынешнем году показатели коллектива таковы: сверх десятимесячной программы добыто 68500 тонн угля, себестоимость его снижена на 230 тысяч рублей, плановые убытки уменьшены на 169 тысяч рублей.

Наш коллектив выступил инициатором юбилейного соревнования среди прокопьевских шахтеров в честь 50-летия Великого Октября и вышел в нем победителем. Шахте вручено на вечное хранение одно из юбилейных памят-

ных Красных знамен — знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Эта высокая награда вызвала в коллективе новый прилив политической и творческой активности. Обсудив свои возможности, шахтеры наметили новые трудовые рубежи. Во-первых, добести сверхплановую угледобычу в текущем году до 75000 тонн. Во-вторых, столетие со дня рождения создателя Коммунистической партии и основателя нашего Советского государства великого В. И. Ленина ознаменовать добычей 210000 тонн сверхпланового угля. В-третьих, пятилетний план угледобычи по шахте закончить к 7 ноября 1970 года.

Есть у нас еще одна общая большая шахтерская задумка: хотим мы в проходке породных подготовительных выработок добиться таких же высоких темпов, каких мы добивались в проходках по углю. 1968 год будет у нас годом освоения нового проходческого комплекса, в возможностях которого давать в месяц почти километровые уходы в полевых штреаках.

На путях к этим новым рубежам коллектив, конечно, встретит немало трудностей. Но ведь и те успехи, каких он добился в первые два года пятилетки, не пришли сами по себе. Коллектив добывал их в жарких трудовых боях. Такова сама природа нашего шахтерского труда. Трудности шахтера не пугают.

Реконструкция нашей шахты еще не закончена. Однако недостатка в очистном фронте горняки не испытывают. Сверх плана за минувшие два года у нас пройдено в общем счете около 13 километров всех подготовительных выработок. Инженерная служба накопилаsolidный практический опыт научной организации труда в забоях. НОТ всегда приносит большие привески сверхпланового угля. Широкое использование этого опыта позволит увеличить нагрузку на забои, улучшить все экономические показатели шахтерского труда. И еще одно хорошее качество приобрела наша инженерная служба: она научилась четко и надежно настраивать ритмичную работу во всех звеньях угольного производства, вскрывать в нем резервы и использовать их.

## На финише года

С МЕНА горного мастера Николая Усольцева с участка № 4 шахты «Северный Маганак» обвязалась в течение пятилетки ежегодно выдавать по 1200 тонн сверхпланового угля.

Свое обещание смена тов. Усольцева подкрепляет делами. Только за прошлый месяц она выдала на гора втрое больше угля, чем предусматривалось обязательствами.

НА СНИМКЕ: горняки смены тов. Усольцева перед спуском в шахту. В первом ряду (слева направо): забойщики тт. ТАРАСОВ, ГОЛДОБИН, СТУРЛИС, горный мастер тов. УСОЛЬЦЕВ, электрослесарь тов. ПРОКАЕВ, забойщик тов. ГРАЧЕВ, лесодоставщик тов. ЗИННАТОВ; во втором ряду — монтажник

тов. КАМАЛИЕВ, лесодоставщик тов. ЛАТФУЛИН, забойщик тов. КАЗАЕВ, насыпщик-очистчик тов. НОСКОВ, проходчик тов. ЧЕРКЕС.



## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО правительства

МОСКВА. В опубликованном здесь заявлении Советского правительства говорится, что за последнее время произошло серьезное обострение положения на Кипре и вокруг Кипра. Хотя вооруженные столкновения на Кипре в настоящее время прекращены, однако, обстановка в этом районе продолжает оставаться напряженной, усиливается угроза для суверенитета и независимости Республики Кипр, для мира и безопасности в Восточном Средиземноморье.

Судя по всему, отмечается в заявлении Советского правительства, обострение обстановки вокруг Кипра находится в прямой связи с планами тех кругов НАТО, которые хотели бы за счет интересов кипрского народа, его свободы и независимости преодолеть разногласия, возникшие между

участниками этого военного блока.

Советское правительство внимательно наблюдает за развитием событий в районе Кипра. Оно считает необходимым заявить, как заявляло об этом и раньше, что СССР выступает в поддержку суверенитета независимости и территориальной целостности Республики Кипр, за мирное решение всех вопросов отношений между греческим и турецким населением на Кипре без всякого вмешательства извне.

Что касается пребывания на территории Кипра иностранных войск и размещения военных баз, то Советский Союз последовательно и неизменно выступает против этого, поскольку нахождение иностранных войск на территории Кипра, равно как и размещение там иностранных военных баз,

противоречит суверенитету Кипра и интересам мира.

Руководствуясь интересами сохранения и упрочения мира в Восточном Средиземноморье, Советское правительство призывает стороны сдержанности и благородства, к отказу от попыток решать возникающие между кипriotами-греками и кипriotами-турками проблемами с помощью оружия.

Советское правительство, говорится в заключении в заявлении, настаивает, что стороны проявят чувство высокой ответственности и понимания своего долга перед народами, поскольку расширение конфликта вокруг Кипра и тем более военное столкновение в районе Кипра может повести к последствиям, которые трудно предвидеть.

(ТАСС).

ЧЕРЕЗ 2 ДНЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА

«ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

Условия подписки:

на один месяц — 32 копейки, на три месяца — 96 копеек, на 6 месяцев — 1 рубль 92 копейки, на 12 месяцев — 3 рубля 84 копейки.

Подписка принимается в отделе и киосках «Союзпечати», отделениями связи, почтальонами, а также общественными уполномоченными по подписке на шахтах, заводах, стройках, предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ

„ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА“

# ЧТОБЫ КАЖДЫЙ БЫЛ ЗАИНТЕРЕСОВАН

Жизнь заставляет нас ране<sup>с</sup> сложившиеся формы социалистического соревнования использовать творчески, добиваться их большей действенности.

Готовясь к работе в нынешнем юбилейном году, мы не только на<sup>м</sup>етили новые обязательства, но и пересмотрели положение о соревновании, порядок подведения итогов и награждения победителей.

Условия соревнования составлялись с учетом того, что в будущем предприятию предстоит перейти на новую систему планирования и экономического стимулирования. Обязательным для коллективов цехов при подведении итогов соревнования стал такой показатель, как равномерная работа по декадам и коэффициент ритмичности.

Мы также учли и особенности работы некоторых наших цехов. В условиях соревнования для них внесли пункты, отвечающие специфике их производства.

Для бригад, участков, боро<sup>щихся</sup> за звание коллективов коммунистического труда, и для комсомольско-молодежных тоже разрабатывали свой вариант условий соревнования.

Еще в октябре 1966 года на заседании заводского комитета профсоюза мы обсудили и утвердили обязательства, условия и порядок подведения итогов соревнования на 1967 год. Таким образом, за два с лишним месяца до наступления нового года коллективы цехов, участков, бригад получили возможность познакомиться с тем, как будет организовано соревнование, какие показатели будут учитываться.

Упорядочили заранее и систему материального поощрения победителей социалистического соревнования. Раньше у нас победителям не всегда выдавалась денежная премия, а значит, материальный стимул использовался слабо. Мы это учли. И заводской комитет профсоюза постановил: вместе с переходящим Красным знаменем, вымпелом коллектива цеха, участка, бригады, занявшем первое место выдавать денежную премию. Из фонда предприятия мы заранее определили сумму, которую

заранее предназначалась на поощрение участников соревнования.

В цехах, бригадах, на участках за ранее были обсуждены обязательства в честь 50-летия Октября на весь год.

И когда наступил 1967 год, то трудящиеся завода уже знали, над чем им предстоит работать, чтобы достойно встретить юбилей Советской власти и досрочно выполнить план 1967 года.

Вот такая подготовка к развертыванию соревнования в юбилейном году проводилась на нашем предприятии.

Я не сказал, правда, о том еще, что в разработке обязательств принимали участие инженерно-технические работники, экономисты, рабочие, что эти обязательства конкретны, подкреплены экономическими расчетами.

Заканчивается нынешний год. И нам уже вполне можно проанализировать организацию соревнования в 1967 году, чтобы увидеть в ней положительные и отрицательные стороны.

Результаты соревнования нас радуют: выполнены обязательства к 50-летию Октября, досрочно будет завершен план второго года пятилетки. Но и по своему характеру в нынешнем году соревнование отличалось боевитостью, большой заинтересованностью трудающихся в результатах своего коллектива. В порядке награждения победителей у нас было такое условие: цех, который в ходе предоктябрьского соревнования будет держать первенство чаще других, получает Красное знамя на вечное хранение. У нас таких знамен было три, потому что мы их присуждали по каждой родственной группе цехов.

Подведение итогов соревнования за месяц заводским комитетом профсоюза ждал каждый. И потом в коллективах на рабочих собраниях обсуждались эти итоги. В тех цехах, которые не оказались в числе передовых, говорилось о том, какие слабые звенья надо подтянуть, чтобы в следующем месяце получить знамя. А

## • Об организации социалистического соревнования на заводе «Электромашин»

те, кто получил его, думали над тем, как добиться, чтобы оно осталось за ними и в другой раз.

Итоги соревнования по цехам мы подводим раз в месяц. Причем, не позднее 16 числа. От этого срока не отступаем. Потому что важно по свежим следам, как говорится, проинформировать людей, и принять меры по недостаткам в работе прошлого месяца, чтобы они не повторились в следующем.

На заседаниях завкома, когда подводятся итоги соревнования, приглашаются представители администрации завода, начальники отделов, цехов, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов. На этих заседаниях не обходится без споров, без горячих, принципиальных выступлений. Мы не просто анализируем результаты работы каждого цеха — определяем, как подтянуть отстающие коллективы. Например, принято решение о премировании токарей, наладчиков, формовщиков, установщиков и других.

Один из принципов социалистического соревнования — его гласность. Об этом мы всегда помним. Ход соревнования широко освещается в многотиражной газете, стенной печати, средствами на гляндой агитации. Результаты соревнования, как я уже сказал, обсуждаются на рабочих собраниях.

В нынешнем году мы впервые ввели новую форму соревнования — «Лучший по профессии». Она заставляет рабочих добиваться выполнения и перевыполнения норм, совершенствовать мастерство, использовать прогрессивные приемы и методы работы.

Впервые нынче мы организовали соревнование и между отделами. И теперь видим, что сделали это не зря: работа отделов улучшилась.

Я хочу сказать, что нынешняя постановка соревнования на заводе, нас вполне устраивает. Нет. Уже сейчас мы видим, что допустили промахи, не организовав соревнования между цехами, зависящими друг от друга в выпуске продукции. Например, между 12-м и 11-м. Двенадцатый цех поставляет для одиннадцатого литье, которое по своему качеству пока не удовлетворяет станочникам.

Хотя в организации социалистического соревнования у нас есть свои слабые стороны, но в дни юбилейной вахты оно было как никогда массовым, действенным, носило боевой характер. Наша забота — добиться, чтобы оно было таким же и в дальнейшем.

М. ШАТОХИН,  
председатель комитета  
профсоюза завода  
«Электромашин».

## В комсомольских организациях



## Н. П. ДЯГИЛЕВА у своих избирателей

На днях в актовом зале КузНИИ состоялась встреча жителей Тыргана с депутатом Верховного Совета РСФСР Н. П. Дягилевой.

Она рассказала присутствующим на встрече о своей депутатской деятельности, подробно информировала о работе прошедшей недавно сессии Верховного Совета Российской Федерации и принятых ею решениях.

Н. П. Дягилевой было задано много вопросов, на которые она дала исчерпывающие ответы.

Для участников встречи был показан цветной фильм «С тобой, Россия».

Т. МИГУЛЕВ.

## В мире книг

### «Его звали Маратом»

Недавно в серии «Борцы за отдал нашей Родине. Будучи великое дело» вышла документальная повесть С. Виноградова «Его звали Маратом». Это рассказ о жизни выдающегося деятеля партии Виргилия Леоновича Шанцера.

Шанцер был профессиональным революционером, человеком великой убежденности, пламенным трибуном. Его звали Маратом, эта подпольная кличка навсегда стала его партийным именем. Шанцера-Марата знали рабочие Москвы, политические ссыльные Сибири.

Сын австрийского инженера и француженки, он родился в России, считал себя русским и всю свою недолгую жизнь беззаветно

обидно мало знал о российском Марате. Несколько небольших воспоминаний о нем были опубликованы в сборниках 20-х годов, давно ставших библиографической редкостью.

Книга «Его звали Маратом» вышла к 100-летию со дня рождения В. Л. Шанцера. Повесть С. Виноградова основана на документах, ранее не публиковавшихся. Использованы и воспоминания друзей и соратников Шанцера-Марата.

И. ЕРМАШЕВИЧ.

## ЗНАЧИТ ДОСТОЙНЫ

25 ноября в клубе нашей шахты будет проходить XVII районная комсомольская конференция. Среди делегатов 14 комсомольцев «Дзержинки». Воспитатель детского сада Валерия Шевелева, слесарь Плужников Владимир, горный мастер Козлов Виктор, техник ОКС Тоня Вегера, столовой Слава Качковский, люкогрузчик Иван Клоков, слесарь Геннадий Кремнев, браковщица ОТК Люба Хорошавина избраны на конференцию впервые. Все они рекомендовали себя активными комсомольцами, хорошими производственниками.

Сразу же после демобилизации

виле, на 110—120 процентов.

После трудового дня молодая намотчица спешит в драмкружок ДК им. Артема. Не расстается она с этим любимым занятием уже несколько лет, но не забывает и о самой главной цели в жизни — учебе в пединституте.

НА СНИМКЕ: комсомолка Лариса АЛЕКСАНДРОВА.

Фото и текст В. МИГИЛЕВА.

ции в январе 1964 года пришел на шахту Владимир Плужников. Оформился электрослесарем на участок. Беспрок思索ная работа шахтного механизатора понравилась парню. И он решил так же, как и его брат, связать свою судьбу с шахтерским делом. Вскоре он поступает в Сибирский металлургический институт на горное отделение. И труд, и учеба идут у Володи хорошо. Находит он время и для выполнения общественных поручений.

К сожалению, в одной небольшой заметке нельзя рассказать о всех делегатах, но раз их послала шахтная комсомолия на такой представительный форум молодежи — значит достойны.

Успеха вам в труде, учебе и комсомольских делах, парни и девчата!

Ф. ФИРСОВ.  
Шахта им. Дзержинского.

Врач городской поликлиники Мария Сергеевна Шагибова в нынешнем году побывала в Париже. Своими впечатлениями о французской столице, ее людях, их образе жизни она поделилась на встрече, которая состоялась у нас в редакции. На встрече, кроме сотрудников «Шахтерской правды», присутствовали журналисты газеты «Сельская новь» и многотиражных газет. Здесь же был показан любительский цветной фильм, снятый в Париже, который М. С. Шагибова привезла с собой.



Он не мчится по серым длинным асфальтированным загородным трассам, не доставляет многотонные конструкции на стройки. Р. Брант — шофер автобуса, который утром вас доставит на работу, вечером — домой, а в воскресенье — в гости. Брант — высококлассный шофер, поэтому, когда он ведет свой автобус, может быть спокойными. Его автомобиль всегда в отличном состоянии. Коммунист Брант не только отличный производственник. Он ведет активную общественную работу, избран заместителем председателя цехового комитета профсоюза.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.  
Пассажирское автохозяйство.

### Шаги индустрии Здесь делают домны

ЧЕЛЯБИНСК. Металлисты челябинского завода металлоконструкций приступили к выполнению нового заказа. На цеховых стенах изготавливаются гигантский кожух и другие части сверхмощной домны Череповецкого металлургического завода. Это будет 21-я доменная печь, изготовленная в Челябинске. Сейчас здесь выпускаются колонны и фермы стального остова огромного прессового цеха для автомобильного завода в Тольятти, конструкции для корпуса широкополосного прокатного стана-гиганта «250» Магнитогорского комбината, узлы других крупнейших новостроек.

(ТАСС).

Прошли времена, когда человека устраивала просто крыша над головой. Землянки ушли в прошлые. А на смену частным разносторонним домикам пришли кооперативные дома со всеми удобствами. Год от года все больше коммунальных услуг предлагаются людям Литовской. Разумеется, все это результат брака строителей. Но значит, год от года увеличивается профилактическая нагрузка этих услуг на жилищно-коммуналь-

в эксплуатацию. В квартире еще не успел просохнуть краска, а владелец ее уже вынужден подавать сигналы: обвалилась штукатурка, нет крана, рассохлись двери. Так было, например, у нас с домом № 18-б по улице Литовской. Разумеется, все это значит, год от года увеличивается профилактическая нагрузка этих услуг на жилищно-коммуналь-

ремонтом жилья. Кочечко, уборка урожая с колхозных полей — наше общее и обязательное дело. Но когда помочь шахты подшифтуют колхозу строится в основном за счет рабочей силы ЖКО, очень страдает от этого бытовое обслуживание.

Еще одна пока что неразрешенная и очень существенная проблема — кадры. Мы говорим о том, как выросло бытовое обслуживание. Появилось много новых видов его. За счет технического. А работают с техникой недостаточно подготовленные люди. С ненормальностями в работе отопительной системы иной раз познакомиться разобраться, потому что должность инженера ЖКО порой занимает человек, не имеющий даже технического образования.

Вообще в ЖКО, как нигде, бедность в специалистах. По-моему, дело это поправимо, возьмись за него тресты. Можно временно организовывать хотя бы курсы начальников ЖКО, домоуправляющих и т. д. К домоуправляющим сейчас должны быть особые требования. Их роль не исчерпывается лишь сбором квартирплаты. Они должны быть сегодня хорошими организаторами. О них во многом зависит и работа с детьми во дворах, детских комнатах и работа по сохранности жилья, правильной эксплуатации.

О пересмотре существующей системы жилуправления много сейчас говорят. Да, настало время обновить ее. И многое мы можем уже сегодня сделать сами, у себя в городе.

К. ГРИНЕМЕР,  
начальник ЖКО  
шахты «Коксовая-2».

НЕТ, ПОЖАЛУЙ, такого предприятия, у которого бы не было своей славы. Одни известны, например, высокими экономическими поисками, другие, скажем, ритмичной выдачей сверхплановой продукции. Третий, четвертый... У каждого есть что-то свое, особенное.

Есть добрая слава и у шахты «Коксовой-1». К сожалению, ее слава — дела минувших дней, когда эту шахту называли — и по праву — флагманом угольщиков Прокопьевска, гордостью Кузбасса. Лучшая память телеграф — орден Ленина, врученный шахтерам за их заслуги.

Так было в прошлом. Но за последние пять лет на шахте стала складываться странная обстановка. О ней можно судить хотя бы потому, что «Коксовая-1» работаетнеритмично и заканчивает каждый год со значительным отставанием от производственной программы. Этую обстановку странной называем потому, что шахта, как правило, с октября по декабрь работает неплохо и заканчивает эти месяцы с внушительным опережением производственной программы, а с июня по октябрь допускает значительную задолженность в угледобыче. Именно так складывается обстановка нынче. Если за первые пять месяцев дела шли неплохо, то в последующее время долг достиг огромных размеров.

Почему все эти годы «Коксовая-1» оказывается в числе отстающих? В поисках ответа на этот вопрос мне пришло побывать в различных отделах, беседовать с экономистами, сотрудниками отдела научной организации труда. Из бесед с ними выяснилось, пожалуй, самое главное — на шахте не ценят рабочее время, особенно в летний период, в общепризнанный период отпусков и отгулов. Впрочем, борьба с потерями рабочего времени не на высоте и в другие месяцы. Вот, например, о чем свидетельствуют официальные, подчеркивают это слово, данные за октябрь. В октябрь из-за аварий в забоях потерянно 114 часов и недодано 1065 тонн угля. Еще 4120 тонн топлива было не добыто из-за неполадок с механизмами, на 3345 тонн сократилась угледобыча вследствие нарушений правил безопасности. В 1850 тонн топлива обошлись остановки забоев горнотехнической инспекцией. А ведь, кроме того, общая угледобыча страдала из-за забывчивости печей выхода из строя конвейеров и по другим причинам. В общей сложности, как показали подсчеты, в прошлом месяце горняки «Коксовой-1» смогли добить угля на 15375 тонн больше, чем добили фактически. Стоит напомнить, что в октябре они перевыполнили производственную программу.

Выход один: на «Коксовой-1» пока еще не поставлен заслон на пути расширения рабочих минут, и здесь девиз «Рабочей минуте — рабочий счет», возникший на шахте «Черная гора», пока еще не стал мотивом действий. А формально на шахте все вроде бы нормально: есть штаб по борьбе с потерями рабочего времени, в его составе вдумчивые инженерно-технические работники, за плечами которых немалый производственный опыт, много сильных экономистов. Кроме того, нельзя не отметить, что своей работой этот штаб может оказывать большое влияние на дела шахты хотя бы потому, что его членами являются руководители

Располагая такими данными — а они выражались конкретными процентами и тоннами, — штаб на одном из заседаний заслушал отчет руководителей четырех участков. Выяснил причины их отставания — в общей сложности до плана недодано около 4 тысячи тонн угля — и ограничился обыкновенной фиксацией фактов. Ни рекомендаций, ни конкретных предложений, тем более — активного вмешательства в производственную деятельность предприятия.

В этой связи нельзя не вспомнить инициаторов девиза «Рабочей минуте — рабочий счет». На шахте «Черная гора» штаб по борьбе с потерями рабочего времени превратился в под-

## Рабочей минуте — рабочий счет! ЗАБЫТИЕ ЛАВРЫ

отделов, служб, представители общественных организаций.

Даже сам по себе каждый из этих представителей — заметная величина на шахте. И тем не менее их роли пока не заметно, во-первых, потому, что штаб создан недавно, так как прежний его состав распался, не успев по существу приступить к работе, во-вторых, он не имеет четко определенной программы действий и вместе с отделом научной организации труда фактически превратился в беспристрастного фиксатора свершившихся фактов.

Разумеется, у нас нет ни малейшего намерения объяснять причину провала плана угледобычи только недостаточной работой штаба по борьбе с потерями времени. Сказываются причины чисто обективного порядка. Среди них далеко не последнее место занимают горнотехнические условия. Сказывается нехватка вспомогательных рабочих, особенно электротехников, что ведет к авариям механизмов. Но разве можно закрывать глаза на такой факт: в сентябре из-за различных организационных неурядиц, а значит, и потерь рабочего времени, на гора недодано около 11 тысяч тонн угля. Снова оказались остановки очистных забоев горнотехнической инспекцией, аварии с механизмами и в забоях, поздние спуски рабочих в шахту и преждевременные выходы на гора. Причем, основная часть потерь времени падает на остановки забоев инспекцией и на аварии.

Линного организатора производства. Поле его деятельности — вся шахта со всеми ее заботами и интересами. Здесь штаб всегда выступает в роли организатора и не ошибемся, если скажем — вдохновителя многих интересных дел. Впрочем, не будем повторяться: о его деятельности уже много раз рассказывалось на страницах «Шахтерской правды». И если опыт черногорцев перенести на шахту «Коксовой-1», конечно, сообразуясь с местными условиями, то дела могут пойти куда лучше.

И вот еще что интересно. Члены штаба по борьбе с потерями рабочего времени, особенно заместитель начальника шахты по экономическим вопросам тов. Беляев, ясно и четко представляют поле своей деятельности, называют массу насущных вопросов, большую часть которых, кстати, можно решить на месте без помощи извне. Но ни у кого не оказалось ни одного конкретного предложения, направленного на устранение недочетов.

Каков же из всего сказанного вывод? Если шахта «Коксовая-1» — она на руднике самая крупная — каждую минуту по плану должна выдавать на гора до 200 тонн угля и проходить пять метров выработок, то, значит, горняки обязаны всячески уплотнять эту минуту, делать ее как можно более весомой. А как это практически сделать — забота штаба по борьбе с потерями времени.

А. ЦЫРЯПКИН.

## Нужен один хозяин

ные отделы. И если каких-то 20 лет назад коммунальные услуги строителям, но в ответ получаем взыскания, то теперь каждый дом подписанной приемочной комиссии нуждается во внимании «шефов» сибирской. Он стал надежной заслоной различных специальностей: теплотехников, сантехников, водопроводчиков и др.

И все-таки сегодня мы можем сказать, что обслуживание коммунального сектора у нас на высоте. Сколько жалоб поступает от жильцов в различные инстанции!

Вот и в нашем ЖКО шахты «Коксовой-2» почти каждый рабочий день начинается с устной жалобы или письма, присланного из редакции, райисполкома.

Работников ЖКО зачастую обвиняют в невнимании, черствости, волоките. К сожалению, имеет место и это. Но я сегодня хочу поговорить о тех трудностях, которые тормозят нашу работу.

Начну со сдачи новых домов

много непреодолимых препятствий испытывает ЖКО в облучении квартиросъемщиками. Помялости клапаны в канализационных бачках. Нарушился кран. В конце концов, требуется ремонт.

Чем заменить износившееся, сломавшееся? Где отремонтировать? В механике предприятия? Но ведь там в первую очередь делают все для шахты. Шахта и отдел снабжения треста прежде всего направляют запчасти, оборудование на подземные участки и бытовой комбинат. На ЖКО — что остается. А своих ремонтных мастерских жилищно-коммунальный отдел не имеет. Вообще его материально-техническая база очень и очень слаба. Да если при этом учтеть еще, насколько малы в ЖКО группы капитального и текущего ремонта, то становится понятным, как нелегко удовлетворить запросы квартиросъемщиков.

Что еще мешает в работе ЖКО сейчас? Частое отвлечение групп рабочих на дела, не связанные с

стороной ЖКО. На Ясной Поляне в одном квартале можно встретить дома самых различных ведомств и организаций. И каждый из них по своему «благоустраивается». Таким образом, нарушаются архитектурный ансамбль. Не выдерживаются единые требования в ЖКО даже в системе оплаты труда рабочих. Случается зачастую так, что общий двор двух домов приводят в порядок дворники, получающие разную зарплату за одинаковую работу.

Этих проблем не существует в Новокузнецке с тех пор, как сделали там городской жилищно-коммунальный отдел, куда вошли несколько домоуправлений. Пусть и у нас отчислились средства в единую ЖКО с предприятий и из организаций на содержание домов.

Что еще мешает в работе ЖКО сейчас? Частое отвлечение групп рабочих на дела, не связанные с

